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Київщина рідна – серце України.
Вчитель: Котенко В.О., спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, «Учитель-методист»
2012 р.

Тема: Київщина рідна – серце України.
Мета: Розширити і поглибити знання учнів про край де вони живуть. Формувати уявлення дітей про Київську область – як складову частину України, як культурний осередок української держави. Розвивати усне мовлення та логічне мислення школярів; почуття любові до рідної землі за все те, що дає кожному рідний край. Виховувати почуття гордості за свою Батьківщину.

Обладнання. Карта України, карта Київської області; кросворд, «Чарівна квітка», символи Київщини, репродукції картин та ілюстрації з зображенням природи рідного краю, мультимедійна презентація «Київщина – рідна сторона».
Хід заняття.

І. Організація класу.

Той дивний край, що зветься Батьківщина –

то найдорожча серденьку земля!

Бо ти вродивсь у незалежній Україні

Ти чув солодку пісню солов’я!...

· Такими словами нехай продзвенить у вашому серці сьогоднішній наш урок, перенесе у спогади про минуле, розкаже про сьогодення і подарує  надію на щасливе і світле майбутнє.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

1) Доповніть вірш:

Красивий, щедрий рідний край.

І мова наша солов’їна.

Люби, шануй, оберігай
Усе, що зветься ….. (Україна)
· Як  по іншому ми її називаємо? (Батьківщина, Вітчизна, рідний край, рідна земля, держава, країна).

· Уважно послухайте поезію Л.Костенко.

Буває часом сліпну від краси.

Спинюсь, не тямлю, що воно за диво,

Оці степи, це небо, ці ліси, 

Усе так гарно, чисто, незрадливо

Усе як є – дорога, явори,

Усе моє, все зветься Україна.

· Перед вами портрет чудової жінки, талановитої української поетеси, відданого патріота України.
· Поміркуйте, які почуття охоплювали поетесу, коли вона писала цю поезію?

(Її охоплювали почуття великої, безмежної любові до України, до рідної землі)

2). Гра «Чарівна квітка».

(На оберненій стороні пелюсток написані питання. Кожна дитина обирає пелюстку тим самим і обирає собі питання).

а) Що таке Батьківщина?

Моя Батьківщина – це хата й калина,

Що виросла біля вікна.

Моя Батьківщина – це вся Україна,

Що в цілому світі – одна!
Моя Батьківщина – це села й містечка,

Й верба, що спустила гілля.

І річка красива від нас недалечко…
Уся наша рідна земля.
Моя Батьківщина – це будні і свято,

І неба безмежного мир.

Щасливе дитинство, це – мама і тато,

Це радість, це ласка і мир!
б) Кого з відомих українців знаєте?
( Т.Шевченка, Лесю Українку, І. Франка, Б.Хмельницького, Байду Вишневецького, Миколу Амосова, Леоніда Каденюка, Софію Ротару і т.д.)
в) Як називається Основний Закон України?

(Основний Закон України називається Конституція України. За нею живе і процвітає наша Вітчизна)

г) Хто такі козаки?

Козак – чесна, смілива  людина,

Найдорожча йому Україна!
Козак – слабкому захисник

Цінити побратимство звик

Козак – усім народам друг

І лицарський у нього дух.

д) Де жили козаки?

(Козаки жили у Запорозькій Січі). 

е) Де розташована Україна?

(Україна розташована в центрі Європи)

є) Столиця України?

(Столиця України – найкрасивіше місто у світі – Київ)

Молодці! Чудово справилися з грою «Чарівна квітка». 
ІІІ.  Вивчення нового матеріалу.

1) Розгадування кросворда.

1.         У К Р А Ї Н А
2.  К А Л И Н А
3.      К И Ї В

4.             В І Н О К

5.  Х Р Е Щ А Т И К

6.         В И Ш Н Е В Е

7.         Д Н І П Р О

8.        М А Л Ь В И

1)  Як називається наша держава?
2)  Кущ – символ України.

3)  Столиця України.

4)  Чим прикрашають голову українські дівчата?

5)  Головна вулиця столиці.

6)  Назва нашого міста.

7)  Найбільша річка України.

8)  Квітка – символ рідної землі.

2) Оголошення теми уроку «Київщина рідна – серце України».

· Як ще називають Київщину? (Київська область, столична область).

· Крім великої Батьківщини, яку ми звемо Україною, у кожного з нас є ще своя маленька Батьківщина – Київщина.
3) Розповідь учителя.

· Погляньте на карту України (Робота з картою).
· Що ви бачите на ній?

(Вона поділена на маленькі частини різного кольору. Це області.  Їх 24 і автономна 
Республіка Крим. Назва області походить від назви великого міста, навколо якого вона знаходиться. Наприклад, земля біля м. Черкас називається Черкащиною, або Черкаською областю, земля біля Вінниці – Вінниччиною, або Вінницькою областю).
· А як називається земля біля м. Києва?
(Київщина, або Київська область).
· То в якій області ми живимо? (В Київській).

· Київська область – це частина нашої великої країни – України. Вона була створена
 27 лютого 1932 року. За розмірами Київська область посідає 6 місце в Україні, і 5 місце за кількістю населення.

У її межах знаходиться м. Київ – столиця України, центр області, політичний, 
економічний, науковий і культурний центр нашої держави, одне з найстародавніших і найкрасивіших міст Європи.

 Київська область розміщена в північній частині України. Вона межує з 

Гомельською областю (Білорусь), Чернігівською, Полтавською Черкаською, Житомирською). У складі Київської області 25 районів.

(Києво – Святошинський, Іванівський, Бородянський, Макарівський, Фастівський, Білоцерківський, Броварський, Переяслав – Хмельницький, Обухівський, Богуславський і т.д.).

             Площа Київської області – 28 тис. кв. км. Найбільший район Київської області – Іванівський. Він займає площу -3600 кв. км. Найменший район – Рокитнянський. Його площа – 600 кв. км. 

              Найбільшим містом Київської області (без урахування Києва) є Біла Церква, в якому проживає більше 200 тисяч жителів. Найменшим – м. Ржищів, у ньому проживає біля 9 тисяч жителів.
              27 лютого 2012 р. Київщина відсвяткувала своє 80 – річчя.

Врожаями, людьми багата,

Історична, свята земля,

Я вітаю тебе зі святом,

Рідна Київщино моя!

4) Читання учнями тексту, що надрукований на картках.  

              Треба відмітити, що територія Київської області лежить на стику двох природних зон, які різко відрізняються одна від одної своїми ландшафтами. Північна її частина розміщена у зоні мішаних лісів (Полісся), південна – у межах Лісостепу.
              Крім того, на її кордонах відсутні будь – які важкодоступні природні рубежі – височини, гори, великі річки. Відкритий характер природних кордонів території Київщини має неабияке значення  для формування сприятливих природних умов нашої області: помірно – континентального клімату, лісової та степової рослинності.
              Відкритий характер природних кордонів території сприятливий для зовнішніх її звя’зків сухопутними і водними шляхами. Серед них найбільше значення має Дніпро, що перетинає територію області впродовж майже 250 км і до якого на території сучасної Київської області впадають такі важливі притоки, як Десна і Прип’ять. Приймаючи ці річки, Дніпро в районі Києва перетворюється на могутню водну артерію.
              Разом з тим, річка Дніпро, поділяючи територію області на 2 частини, створює певні незручності в географічному положенні. Зв’язок між лівобережною та правобережною територіями можливий через мости, що розташовані в Києві або за межами області.

5) Перевірка розуміння, почутого, прочитаного.
а) В якій частині України розташована Київська область?

    (У північній).
б) З якою областю на півночі межує Київщина?

    (З Гомельською).
в) В межах яких природних зон розташована столична область.

     (Полісся і лісостепу).

г) Назвати притоки Дніпра.
     (Десна, Прип’ять).

д) Які ліси переважають на території Київщини?

     (Мішані).
е) Який клімат характерний для Київської області?

     (Помірно – континентальний).
ІV. Символи Київщини.

· У Київщини, нашого рідного краю є також свої символи: Гімн. Прапор. Герб.

Гімн

Зустрічає сонце співом солов’їним

Край ланів широких і лісів розмай –

Київщина рідна – серце України.

Древній і прекрасний хліборобський край.

У містах і селах над Дніпром і Россю

Розцвітай веселкою, щастям розцвітай,

Щоб в добрі і злагоді нам усім жилося,

Київщино мила, ти наш рідний край.

Щоб усе намріяне у житті збулося, 

Київщина рідна, розцвітай!
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                           Герб Київщини                                                 Прапор Київщини
· А як називається наше місто, у якому ми з вами живемо?

· Ви любите своє місто? За що?

(Бо тут ми народилися і зростаємо, навчаємося в школі. Наше місто невелике і

компактне, чисте, зелене. У нас багато квітів, широкі асфальтовані вулиці, побудовані сучасні багатоповерхівки).

             У нашому місті 4 загальноосвітні школи, спортивна, музична школа, дитячий будинок творчості, дві районні бібліотеки (дитяча і для дорослих),  лікарня, дві поліклініки (для дорослих і для дітей), 6 дитячих садків, багато магазинів.

           Ось як представляє наше місто місцевий поет Валентин Лямічев.

Моє місто Вишневе

                      кращим з кращих стає

Та сміливо прямує у майбутнє своє

Щовесни розквітають тут вишневі сади 

І радують нам влітку соковиті плоди

У яскравому цвіті наші клумби й двори, 

По алеях лунає, сміх дзвінкий дітвори

Все, що в серці я маю, хочу місту віддати

Щоб усмішки щасливі кожен день зустрічати.

Моє місто Вишневе у чарівнім цвіту, 

Я бажаю з тобою мати спільну мету.

Моє місто Вишневе! Ти кохання моє!

І я дякую долі, що у мене ти є!
    Герб міста Вишневого

Вишневе місто герб свій має,                                                 Герб Вишневого
В ньому злилися символи віків.

[image: image3.png]


Нехай від негараздів захищає –

Відродить силу своїх слів:

Духовність і добро – святі слова, -

Короною це гасло герб вінчає;

В польоті крила, горда голова –

У голуба, що в лапах щит тримає.
В малиновім щиті вишневий цвіт –

Як символ міста сонцем сяє.

І святий Юрій, що рятує світ,

Дракона злого списом протинає.

Оливкові гілки, їх золоті плоди –

Як вість блага, що голуб мир чатує,

І оберіг від всякої біди –

Що наші душі від гріха врятує.

Духовність і добро – святі слова, 

Якщо вони живуть – і нація жива.
V. Перегляд презентації: «Київщина – рідна сторона».

VI. Робота в зошитах. Виконайте тестові завдання.
1. В якому році була утворена Київська область?

а) 1944; б)  1954; в) 1932.
2. Який район Київської області найбільший за площею?
 а) Броварський; б) Іванківський; в) Миронівський.

3. Який район Київської області найменший за площею?

  а) Фастівський; б) Бориспільський; в) Рокитнянський.

4. В якій частині України розташована Київська область?

  а) західний; б) південний; в) північний.
VII.  Презентація виставок: «Рідний край очима дітей», «Кращі зошити, роботи»

VІІІ. Підсумок заняття.

      - Що потрібно робити людям, щоб їхній рідний край процвітав і розвивався? 
      - А що може зробити вже зараз кожен з вас для своєї маленької Батьківщини?

      - Любімо свій рідний край, цінуймо те, що над нами мирне небо, що мова українська бринить у серцях людей, що маємо незалежну державу, і живемо в чудовім краю, що носить горде ймення – Київщина.
Нехай чисті води Дніпрові

Чорне море приймає звично…

Присягаю тобі в любові,

Моя Київщино велична!
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